
ΣΗΜΕΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ- 
ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΒΑΡΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΜΑΣ

. Πρέπει όλοι να κατανοήσουμε ότι το πιο βασικό ζήτημα σήμερα είναι ο 
στρατηγικός χαρακτήρας των αποφάσεων που καλούμαστε να λάβουιιε.

Ο,τι αποφασίσουμε σήμερα ως ελληνική κοινωνία, ως ελληνικός λαός, 
δεσμεύει αποφασιστικά την τύχη και την πορεία της Ελλάδας στον 
επόμενο αιώνα.

Δεν είναι εποχή για μικροπολιτικές και μικροκομματικές τακτικές. Είναι 
εποχή μεγάλων αποφάσεων, μεγάλων οριζόντων για την χώρα.

. Αποδεικνύεται εδώ ότι υπάρχει ένα μεγάλο πρόβλημα: η ηγεσία της Ν.Δ. 
δεν κατανοεί την φύση των προβλημάτων. Εχει άγνοια των προκλήσεων 
που αντιμετωπίζει η χώρα. Ζεί σε άλλες εποχές.

Η ηγεσία της Ν.Δ. αποδεικνύεται βαθιά ανεπαρκής στην 
συνειδητοποίηση του νέου διεθνούς περιβάλλοντος στο οποίο πρέπει να 
κινηθεί η χώρα.

. Η ηγεσία της Ν.Δ. επειδή αδυνατεί η ίδια να εκσυγχρονιστεί, επειδή δεν 
έχει προτάσεις, επιχειρεί να πάει πίσω την χώρα.

Η ηγεσία της Ν.Δ. προσφεύγει στην παρωχημένη και καταδικασμένη 
στην κοινή συνείδηση, παλαιοκομματική τακτική της σκανδαλολογίας και 
της συκοφαντίας.

Επιχειρεί να «θολώσει τα νερά», να δηλητηριάσει την δημόσια ζωή, να 
υπονομεύσει τους θεσμούς, προκειμένου να επιβιώσει σε ένα νέο πολιτικό 
σκηνικό που την ξεπερνά, που την αφήνει πίσω.

Ο σηιιερινός αργηγός της ΝΑ. επιγειρεί να μετατρέψει τις προσωπικές 
πολιτικές του αδυναμίες σε δημόσιο πρόβληαα.

Δεν είναι δυνατόν επειδή η ηγεσία της Ν.Δ. δεν έχει θέσεις και 
προτάσεις να το «πληρώσει» αυτό ο τόπος.



Η ηγεσία της Ν.Δ. επιλέγοντας την οδό της συκοφαντίας, του ψεύδους 
και της σκανδαλολογίας, επιδιώκει να μικρύνει την πολιτική ζωή στα δικά 
της μέτρα.

Γι αυτό θα καταδικαστεί αυστηρά και τελεσίδικα από τον ελληνικό λαό 
στις επόμενες εκλογές.
. Ποια είναι η αλήθεια:

Πρώτον: η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ έχει διασφαλίσει σε απόλυτο βαθμό 
την διαφάνεια στην διαχείριση του δημοσίου χρήματος. Εχουμε εισάγει 
αυστηρό νομικό πλαίσιο, με το οποίο σε όλες τις περιπτώσεις οι 
διαγωνισμοί εκτελούνται με διαφάνεια, ενώ υπάρχει και ο προληπτικός 
έλεγχος του Ελεγκτικού Συνεδρίου που εμείς έχουμε εισαγάγει. Αξίζει εδώ 
να θυμίσω ότι την σχετική διάταξη στην Βουλή καταψήφισε η Ν.Δ.
(Αξίζει εδώ να ζητήσεις ένα short notice από Βενιζέλο. Επί δικής του 
προτάσεως καταψήφισε η Ν.Δ.)

Ακόμα πιο συγκεκριμένα:

- όχι μόνον έχουμε θωρακίσει το δημόσιο συμφέρον, αλλά έχουμε 
εισάγει την διακομματική συμμετοχή σε όλες τις πτυχές διαμόρφωσης των 
διαγωνισμών του Δημοσίου. Αξίζει και πάλι να αναρωτηθεί κανείς, γιατί η 
Ν.Δ. δεν δέχτηκε και δεν ψήφισε την ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία, 
όταν δεν προσέρχεται στις διακομματικές επιτροπές ένας των κομματικών 
εκπροσώπων, να αντικαθίσταται αμέσως από ένα μέλος του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου.
- (πάλι στο short notice του Βενιζέλου γι αυτό).
- Ποια είναι η αλήθεια: η κυβέρνησή μας εγκαθίδρυσε ένα διαφανές και 
σταθερό πλαίσιο για την επιχειρηματική πρωτοβουλία στην χώρα. Για 
πρώτη φορά υπάρχουν σταθερές αρχές και σταθεροί κανόνες στην 
ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας.
Το κράτος δεν παρεμβαίνει πλέον με τον παλαιό τρόπο στην λειτουργία 
του ανταγωνισμού και της αγοράς. Αυτό είναι ένα μεγάλο βήμα 
εξυγείανσης της οικονομικής και κοινωνικής λειτουργίας. Τους καρπούς 
αυτής της εξυγείανσης τους δρέπουν όλοι οι Ελληνες, καθώς οι σταθεροί 
κανόνες στην οικονομία συνδέονται με τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης.

Νομίζω όμως ότι άλλο «πονάει» την ηγεσία της Ν.Δ..
Εμείς, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ επιτύχαμε τους υψηλότερους 

ρυθμούς ανάπτυξης των τελευταίων ετών και ταυτόχρονα διασφαλίσαμε 
και επεκτείναμε το κοινωνικό κράτος.



Οι αγρότες, οι εργαζόμενοι, οι μικρομεσαίοι, οι συνταξιούχοι, οι 
ασθενέστερες ομάδες της κοινωνίας γνωρίζουν ότι μόνον με το ΠΑΣΟΚ 
εξασφαλίζουν τα ζωτικά τους συμφέροντα για αξιοπρέπεια και καλύτερες 
συνθήκες ζωής. Μόνον το ΠΑΣΟΚ χαράζει και εγγυάται ελπίδα, μέλλον 
και προοπτική για τον τόπο.

Αυτό είναι κατ’ ουσίαν και η βαθύτερη διαφορά μας από τη Ν.Δ. Η 
Ν.Δ. μοιράζει υποσχέσεις χωρίς αντίκρυσμα.
Η Ν.Δ. είναι κόμμα λόγου, εμείς είμαστε η παράταξη των έργων.

Εμείς έχουμε ένα πλήρες σχέδιο για την Ελλάδα για το 2000-2004.

Μπορούμε να εγγυηθούμε:
Πρώτον: ότι θα συνεχίσει από το 2000 αυξητικά η ανάπτυξη της 

χώρας.
Δεύτερον: ότι χρόνο με το χρόνο θα βελτιώνεται σταθερά και 

αποφασιστικά η οικονομική και κοινωνική ζωή του έλληνα πολίτη.
Εμείς έχουμε το όραμα και το σχέδιο της ισχυρής Ελλάδας.
Έμβλημά μας είναι:

ΠΡΩΤΑ Η ΕΛΛΑΔΑ 
ΠΡΩΤΑ Ο ΠΟΛΙΤΗΣ

Η Νέα Δημοκρατία έχει αντιστρέφει πλήρως τις προτεραιότητες.

Σύνθημα της είναι:
- πρώτα το συμφέρον της ηγεσίας 

πρώτα το συμφέρον του κόμματος 
και μετά όλα τα άλλα

Γι αυτό η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας μετατρέπει τα πάντα σε 
μικροκομματικές σκοπιμότητες.

Διαγράφει στελέχη με άποψη. Υποβαθμίζει τον δημόσιο λόγο. 
Υποκαθιστά το επιχείρημα με την συκοφαντία. Την θέση με το ψεύδος, 
την ευθύτητα γνώμης με την υποκρισία. Αντί για προτάσεις προσφεύγει 
στη σκανδαλολογία. Στη θέση της διαφάνειας η ηγεσία της Ν.Δ. τοποθετεί 
τις γκρίζες και μαύρες ζώνες της διαπάλης σκοπιμοτήτων και 
συμφερόντων που η ίδια επέλεξε να υπηρετεί.

Η ηγεσία της Ν.Δ. δεν θα παρασύρει ούτε την κυβέρνηση, ούτε την 
ελληνική κοινωνία στον δικό της σκοτεινό κόσμο, στο δικό της αδιέξοδο, 

Έχουμε μπροστά μας μεγάλες αποφάσεις:
Πρώτον: η Ελλάδα πρέπει να είναι με το σπαθί της χώρα που 

μετέχει στον σκληρό πυρήνα της Ενωσης.
Πρέπει επομένως: να υπάρχει κλίμα σταθερότητας και ομαλότητας 

στην πορεία προς την ΟΝΕ.



Είναι ανεπίτρεπτο μικροκομματικές σκοπιμότητες να επιχειρούν να 
ανακόψουν τις μεγάλες αυτές επιλογές. Η προσπάθεια της ηγεσίας της 
Ν.Δ. να υπονομεύσει την πορεία προς την ΟΝΕ διαχέοντας ψευδή στοιχεία 
και παραπλανητική πληροφόρηση στις Βρυξέλλες, θα τιμωρηθεί σκληρά 
από τον ελληνικό λαό.

Δεύτερον: εφόσον εξασφαλίσουμε τον Ιούνιο του 2000 την είσοδό 
μας στην ΟΝΕ, υπάρχει μία ιδιαίτερα σημαντική τετραετία, από το 2000- 
2004.

Αντίθετα άπ’ ότι πιστεύει η έχουσα παχυλή άγνοια ηγεσία της Ν.Δ., 
δεν υπάρχει « αυτόματος πιλότος για την Ελλάδα».

Τι νομίζει η Ν.Δ;
Νομίζει ότι άπαξ και μπούμε στην ΟΝΕ, θα έχουμε το ‘’πακέτο 

Πρόντι” , ώστε να μοιράσει τις επιταγές στους κομματικούς της φίλους. 
Και ότι τα άλλα θέματα θα τα λύνει ο «αυτόματος πιλότος» των 
Βρυξελλών.

Ποια είναι η αλήθεια:
Η αλήθεια είναι ότι θα υπάρξουν άμεσα και απτά οφέλη από την 

ένταξη στην ΟΝΕ, μόνον εφόσον υπάρξει ο συνδυασμός της ανάπτυξης 
και τικ κοινωνικής δικαιοσύνης, όπως εμείς σχεδιάσαμε και εγγυώιιαστε 
ότι θα εφαριιοστεί.

Αν η πορεία του 2000-2004 ζαναγυρίσει στα παλαιοκοιιματικά 
πρότυπα του παρελθόντος, όχι μόνον δεν θα υπάρξουν οφέλη αλλά θα 
χαθούν και τα σηιιερινά κέρδη.

Η Ν.Δ. δεν γνωρίζει, δεν καταλαβαίνει, δεν συλλαμβάνει καν το νέο 
ευρωπαϊκό τοπίο, όπως δεν γνωρίζει ότι η ελληνική κοινωνία έχει οριστικά 
πεί ‘’όχι”  στο παρελθόν.

Η ελληνική κοινωνία λέει «όχι» στις παλαιοκομματικές τακτικές. Ο 
ελληνικός λαός λέει «όχι» στην επιστροφή του ασύδοτου κομματικού 
κράτους. Λέει «όχι» στις επιταγές χωρίς αντίκρυσμα. Λέει «όχι» στην 
οπισθοδρόμηση.

Ο ελληνικός λαός δεν θα τινάξει τις κατακτήσεις του στον αέρα για 
να βολευτεί η ανεπάρκεια της ηγεσίας της Ν.Δ.

Ο ελληνικός λαός δεν θα διακινδυνεύσει την πρόοδο και την 
ανάπτυξη επειδή η Ν.Δ. αδυνατεί να ανανεωθεί και θέλει να γυρίσει την 
Ελλάδα πίσω.



Δεν κτί£εΐ£ το ιιέλλον ιιε λάσπη, όπως επιδιώκει σήιιερα ο κ. ΚαοααανλΊΚ. 
Το μέλλον είναι το σχέδιο και το όραμα του ΠΑΣΟΚ για την Ελλάδα.
Για την ισχυρή Ελλάδα της ασφάλειας, της ευημερίας και της κοινωνικής 
δικαιοσύνης.


